
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van LOES VANDROMME
datum: 5 mei 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

CLB-artsen  -  Tekort

Het vinden van de nodige gediplomeerde kandidaten voor de functie van CLB-arts is al 
sinds vele jaren heel moeilijk (CLB: centrum voor leerlingenbegeleiding). De job van CLB-
arts is dan ook een knelpuntberoep geworden.

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 265 van 7 december 2020 en ontving graag 
enkele recente cijfers.

1. Hoeveel CLB-artsen zijn er in Vlaanderen werkzaam vandaag? Graag een overzicht per 
provincie met een onderscheid tussen de titularissen (vastbenoemde artsen en 
tijdelijke artsen ter vervanging van een afwezige titularis) en vervangers (tijdelijke 
artsen ter vervanging van een afwezige titularis).

2. Sommige CLB-artsen hebben een deeltijdse aanstelling of benoeming. Daarom ontving 
ik ook graag het aantal CLB’s en het aantal voltijdsequivalenten (vte’s) per provincie.

3. Hoeveel CLB-artsen gingen de voorbije 5 jaren met pensioen? Graag een opsplitsing 
per jaar en per provincie.

4. Heeft de minister zicht op het aantal te verwachten pensioneringen van CLB-artsen in 
de komende 5 jaren? Graag een opsplitsing per jaar en per provincie.

5. Hoeveel toegekende uren binnen het artsenkader konden in de voorbije 5 jaar niet 
worden ingevuld (wegens ziekte of verlofstelsel)? Graag ook hier een overzicht per 
jaar en per provincie. 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 542 van 5 mei 2022
van LOES VANDROMME

Aan het beantwoorden van deze schriftelijke vraag gaat een gegevensbevraging vooraf. 
Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) raadpleegde de databanken op 
19/05/2022.

Zoals reeds geweten, worden er reeds geweten, worden er geen data verstrekt over het 
lopende schooljaar. Deze gegevens zijn niet stabiel. 

1. In de tabel is het aantal CLB-artsen, die op 31/08/2021 geregistreerd waren in de 
AGODI-databanken, opgenomen. Het aantal slaat op fysieke personen. 
Een titularis is een onderwijspersoneelslid dat minimum één opdracht opneemt als 
vastbenoemd of als tijdelijk personeelslid in een open betrekking; hoe klein ook de 
opdracht is. 
Een vervanger neemt minstens één tijdelijke opdracht aan in een niet-openstaande 
betrekking; hoe klein ook de opdracht is. 

Aantal artsen CLB Aantal titularissen Aantal vervangers Zowel titularis als 
vervanger

333 301 114 82
Merk op: 82 CLB-artsen combineren een opdracht als titularis met een opdracht als vervanger.

2. AGODI zette de groep titularissen om naar voltijdse eenheden. Dit levert een aantal 
van 217,20 VTE’s op. Dezelfde oefening levert 53,50 VTE’s voor de groep ‘vervangers’ 
op. 
Opnieuw, dit gaat over de situatie op 31/08/20212021 zoals op 19/05/2022 
geregistreerd staat in de AGODI-databanken.

3. De tabel biedt een overzicht van het aantal CLB-artsen dat de afgelopen 5 jaar op 
pensioen ging.

Schooljaar 2016-2017 2017-2018 2018-2019 2019-2020 2020-2021
Aantal 4 13 16 7 14

4. Het is niet mogelijk om hier cijfers over te leveren. Het personeelslid kiest namelijk 
zelf om op de vroegst mogelijke pensioendatum zijn/haar pensioen aan te vragen dan 
wel om langer te blijven werken tot aan de wettelijke pensioendatum. 

5. De centrumbesturen genieten een grote autonomie bij de aanwending van de aan hen 
toegekende omkaderingsgewichten. AGODI AGODIheeft geen zicht op de niet-
ingevulde opdrachten voor artsen. Het is dan ook dan ook niet mogelijk om de 
gevraagde gegevens aan te leveren.


